
Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації 
Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

імені К. Д. Ушинського
Завдання другого етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з

математики

1 .

2 .

2017-2018 н. р. 
6 клас

Знайдіть найменше семицифрове число, яке 
ділиться наділо на 9 та має усі різні цифри.
Підручники становлять  ̂ всіх книжок шкільної

3.

4.

5.

бібліотеки, а підручники з математики 6
25

підручників. Яку частину всіх книжок, що є в 
бібліотеці, становлять підручники з математики? 
На столі лежать в ряд чотири фігури: трикутник, 
круг, прямокутник і ромб. Вони пофарбовані в 
різні кольори: червоний, синій, жовтий, зелений. 
Відомо, що червона фігура лежить між синьою і 
зеленою; справа від жовтої фігури лежить ромб; 
круг лежить правіше і трикутника і ромба; 
трикутник лежить не з краю; синя і жовта фігури 
лежать не рядом. Визначте, в якому порядку 
лежать фігури і якого вони кольору.
Запишіть 7 послідовних натуральних чисел, щоб 
серед цифр в їх запису було рівно 19 трійок.
Яку найбільшу кількість прямокутників розміром 
1 х 5 можна вирізати з квадрату 13x13?

На виконання роботи відводиться 3 години.
Кожна задача оцінюється в 7 балів.
Використання калькуляторів та інших електронних засобів 
заборонено.



Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації 
Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

імені К. Д. Ушинського
Завдання другого етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з

математики 
2017-2018 н. р.

7 клас
1. Знайдіть найменше семицифрове число, яке 

ділиться наділо на 9 та має усі різні цифри.
2. Магазин придбав олівці в коробках у виробника 

за певну ціну. Тепер він їх продає або по 10 
гривень за одну коробку, або по 20 гривень за З 
коробки. Виявилось, що прибуток при продажі 
однієї коробки олівців та при продажі трьох 
коробок олівців -  однаковий. За якою ціною 
магазин придбав олівці у виробника?

3. На першому курсі університету навчаються 40 % 
дівчат та 60 %  юнаків. Відомо, що 20 %  юнаків 
не люблять математичний аналіз, а дівчата усі 
його люблять. Яке відношення кількості дівчат 
до юнаків, хто любить математичний аналіз?

4. Два автомобілі знаходяться на одній дорозі на 
відстані 200 км, один рухається зі швидкістю 
60 км/год, а інший -  40 км/год. Через який час 
відстань між ними може знову стати 200 км? 
Вкажіть усі можливі відповіді.

5. Яку найбільшу кількість прямокутників розміром 
1 х 5 можна вирізати з квадрату 13x13?

На виконання роботи відводиться 3 години.
Кожна задача оцінюється в 7 балів.
Використання калькуляторів та інших електронних засобів 
заборонено.



Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації 
Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

імені К. Д. Ушинського
Завдання другого етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з

математики 
2017-2018 н. р.

8 клас

1. Магазин придбав олівці в коробках у виробника за певну 
ціну. Тепер він їх продає або по 10 гривень за одну 
коробку, або по 20 гривень за 3 коробки. Виявилось, що 
прибуток при продажі однієї коробки олівців та при 
продажі трьох коробок олівців -  однаковий. За якою 
ціною магазин придбав олівці у виробника?

2. Яку найбільшу кількість прямокутників розміром 1 x5  
можна вирізати з квадрату 1 3 x 1 3 ?

3. Чи існують натуральні числа т , п,  які задовольняють

рівність: т2 + п2 -  пт = 2018?
4. На стороні АС трикутника ABC позначено точку М  

так, іцо АВ + МС -  A M + ВС. Доведіть, що кола, вписані 
в трикутники АВМ  і МВС дотикаються.

5. Є 9 гирь вагою 1 г, 2 г, ..., 9 г. Андрій та Олеся по черзі 
беруть гирі і кладуть їх на ваги зі стрілкою, не знімаючи 
попередні. Якщо після чергової гирі стрілка покаже вагу 
більше 25 г, то той, хто поклав цю гирю, програв. Хто 
може перемогти в цій грі, якщо кожний намагається 
перемогти та перший хід робить Андрій?

На виконання роботи відводиться 3 години.
Кожна задача оцінюється в 7 балів.
Використання калькуляторів та інших електронних засобів 
заборонено.



Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації 
Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

імені К. Д. Ушинського
Завдання другого етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з

математики 
2017-2018 н. р.

9 клас

1. Яку найбільшу кількість прямокутників розміром 1x5 
можна вирізати з квадрату 1 3 x 1 3 ?

2. Чи існують натуральні числа т,п, для яких виконується 
рівність т2 -  п2 =2018?

3. Ненульові числа а,Ь задовольняють умови:
, ,, 25 25 .Ьа + Ьо = -----1---- = 25. Чому може дорівнювати значення

а Ь
а Ьвиразу —+ —?
Ь а

4. Задано ромб, у якого усі сторони та одна із діагоналей 
рівні 6 см. Всередині або на сторонах цього ромба 
вибирають довільним чином 9 точок. Доведіть, що 
принаймні дві з них знаходяться на відстані не більшій 
від 3 см.

5. У паралелограмі АВСО  проведено висоти ВЕ  і О О  на 
сторони ДО  і В С  відповідно, які ділять цей 
паралелограм на три частини рівної площі. На промені 
ВО  за вершину О  відкладається відрізок О Є  — В О . 
Пряма ВЕ  перетинає відрізок А Є  у точці Н . Знайдіть 
відношення А Н  : Н Є .

На виконання роботи відводиться 4 години.
Кожна задача оцінюється в 7 балів.
Використання калькуляторів та інших електронних засобів 
заборонено.



Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації 
Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

імені К. Д. Ушинського
Завдання другого етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2017-2018 н. р.
10 клас

1. Порівняйте числа а = (-3)3\  Ь = З(_3)3 та с = З3< 3> між 
собою.

2. Є таблиця, що має два рядки та 1007 стовпчиків. У перший 
ряд розставлені зліва направо у порядку зростання 
натуральні числа від 1 до 1007, а у другий ряд так само у 
порядку зростання натуральні числа від 1008 до 2014. Для 
якої кількості стовпчиків має місце властивість -  число у 
другому рядку ділиться на число у першому рядку?

3. На нараду в міністерство для обговорення питань олімпіад 
запросили 30 заслужених вчителів України з математики, 
фізики, хімії та біології. Серед запрошених фізиків та 
біологів разом виявилось удвічі менше ніж математиків, а 
фізиків та хіміків разом удвічі більше ніж біологів. Скільки 
на зустріч запросили математиків, якщо вчителів з кожного 
предмету була різна кількість?

4. Знайдіть усі такі функції / ( х ) ,  що визначені на множині 
дійсних чисел, які для довільних дійсних X, у  
задовольняють рівність: / ( ху)  — х / ( у )  +  З / ( х )  +  3 .

5. АВ  -  найбільша сторона у трикутнику А В С . На цій 
стороні відмітили точки М , N  таким чином, що 

А М  = А С  та Д/У = В С . Позначимо через Р  та Я 
середини відрізків М С  та N 0  відповідно. Вписане коло 
АА В С  дотикається його сторін ВС  та А С  уточках О  та 
Е  відповідно. Доведіть, що точки Р, /?, / ) ,  Е  лежать на 
одному колі.

На виконання роботи відводиться 4 години.
Кожна задача оцінюється в 7 балів.
Використання калькуляторів та інших електронних засобів заборонено.



Управління освіти і науки Чернігівської облдержадміністрації 
Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти 

імені К. Д. Ушинського
Завдання другого етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з математики

2017-2018 н. р.
11 клас

1. Розв’язати рівняння: я/га: = соях.
2. Доведіть, що ні при яких натуральних т, П значення виразу

і  + і  + 1 не є точним квадратом натурального числа.
3. Знайдіть усі такі функції / ( X) ,  що визначені на множині 

дійсних чисел, які для довільних дійсних X, у  задовольняють 

рівність: / (д у )  = х / ( у )  + 3 /(х ) + 3 .
4. АВ -  найбільша сторона у трикутнику АВС . На цій стороні 

відмітили точки М , N  таким чином, що АМ  = АС  та 
BN =  ВС . Позначимо через Р та Я середини відрізків 
МС та АЇС відповідно. Вписане коло ААВС  дотикається 
його сторін ВС та АС  у точках О та Е відповідно. 
Доведіть, що точки Р, і? , Р), Е  лежать на одному колі.

5. Є три купки камінців, у першій з них а , у другій -  Ь і у третій 
-  с камінців, при цьому а >  Ь > С > 0 . Андрій та Олеся 
грають у таку гру. Той, чий хід, вибирає дві довільні купки і 
перекладає принаймні 1 камінець з меншої за кількістю 
камінців купки до більшої (якщо у купках однакова кількість 
камінців, то можна перекладати з будь-якої). Перемагає той, 
після ходу якого залишиться дві порожні купки. Першим 
розпочинає Андрій. При яких початкових значення а, Ь, С у 
цій грі перемагає Андрій, а при яких -  Олеся, якщо кожен 
намагається виграти?

На виконання роботи відводиться 4 години.
Кожна задача оцінюється в 7 балів. Використання калькуляторів та 

інших електронних засобів заборонено.



Відповіді та вказівки ІІ етап 2017 рік.
6 .1 . 1 0 2 3 4 8 9 .

2
6 .2 . 2 5 .

6 .3 . ж овти й  прям окутник, зел ен и й  р ом б , чер в он и й  трикутник, си н ій  круг.
6 .4 . Н априклад 3 3 2 7 , 3 3 2 8 , 3 3 2 9 , 3 3 3 0 , 3 3 3 1 , 3 3 3 2 , 3 3 3 3 .
6 .5 . В ід п о в ід ь : 3 3 .  О скільки п лощ а квадрату 1 3 x 1 3  =  1 6 9 ,  1 6 9  =  5  • 3 3  +  4 ,  то м у  м акси м ум  
м ож н а  вирізати  33 п рям окутники  1 х  5 .  Л егк о н авести  приклад так ого вирізання. В ід п о в ід ь  б ез  
прикладу -  н е є  р о зв ’язанням!
7 .1 . Д ив. 6 .1 .
7 .2 . 5  гривень за  коробк у. Ц ін а  за  1 к ор обк у  у  в и робн ик а д о р ів н ю є X . Т ом у м аєм о рівняння:
10 -  X =  2 0  -  3 х .

7 .3 . 5
6 . Н ех а й  ю наків  на п ер ш ом у курсі 6 х , т о д і д ів ч ат  -  4 х . Х л оп ц ів , щ о н е лю блять

м атем атичний  аналіз у  • 6 X =  ^ Х , а ти х , щ о лю блять -  2^ х . Таким ч и н ом  ш укане в ідн ош ен н я

4 х 20 5
д ° р ів н ю є =  24 =  6 .

5

7 .4 . Ч ер ез 4  го д и н и  а б о  ч ер ез 2 0  годин .
7 .5 . Д ив. 6 .5 .
8 .1 . Д ив. 7 .2 .
8 .2 . Д ив. 6 .5 .
8 .3 . Я к щ о о б и д в а  а б о  р ів н о  о д н е  з  т , п  н еп ар не, т о  л іва части на р ів н ост і -  непарна, а права -  

парна, т о м у  р івн ість  нем ож ли ва. А л е , якщ о т ,  п  -  парні, т о  л іва части на кратна 4 ,  а права не  

кратна 4  .
8 .4 . Задача 3 .2 8  п ідр уч н и к  М ер зля к  та ін. (п огл .) В и к о р и ст о в у ю ч и  р івн ість  в ідр ізк ів  д оти ч н и х  
показати , щ о точки  доти к у  в п и сан и х  кіл д о  в ідр ізк а ВМ сп івпадаю ть.
8 .5 . П ер ем агає А н др ій . П ер ш и м  х о д о м  А н д р ій  кладе гирю  вагою  5  г. А  далі якщ о О леся  
ви би р ає гирю  вагою  п г, т о  він в и бир ає гирю , вагою  1 0  — п г. Так п ісля  й ого  тр еть ого  х о д у  на 
ш альках б у д е  р ів н о  2 5  г і О леся  п рограє н аступ н и м  х о д о м .
9 .1 . Д ив. 6 .5 .
9 .2 . Н е  існ ую ть . О скільки т — п та  т + п -  чи сл а одн ак ов о ї парн ості, т о  їх  д о б у т о к  або  
н епарний , а б о  кратний 4 .  О скільки 2 0 1 8  парне, але н е кратне 4 ,  т о  н ав ед ен а  р івн ість  
н ем ож лива.

9 .3 . Л егк о показати , щ о а + Ь = аЬ. а  + — =’ Ь а
а 2 + Ь2 _  (а+Ь)2 — 2аЬ 

аЬ аЬ (а + Ь) — 2  =  2 5 — 2  =  13.

9 .4 . Р о з іб ’єм о  ц ей  р о м б  спочатку на два правильних трикутники. А  т еп ер  к ож н и й  з  н и х  
р о з іб ’єм о  на 4  р ів н и х  р ів н остор он н і трикутники  з і ст о р о н о ю  3 см . У сь о го  м аєм о  8 трикутників, 
а точ ок  9, т о  за  п р и н ц и п ом  Д ір іх л е  п ринайм ні дв і з  н и х  п оп адуть  у  о д и н  трикутник. А л е  
н ай більш а в ідстан ь м іж  точкам и в ц ьом у трикутнику н е п ер ев и щ у є 3 см , щ о й т р еб а  б у л о  
дов ести .
9 .5 . АН  : НО = 1 :  1 . З ф ор м ул и  для площ і трикутника о ч ев и д н о , щ о А Е  = 2 / Е . О скільки

АН  -  м ед іан а  ЛАВО , то м у  Е  -  точка п ер ети н у  м ед іа н  ЛАВО , а то м у  так ож  м ед іан а  цього  
трикутника, зв ід к и  А Н  = Н О .

10 . 1 . а < Ь < с .
10 .2 . 4 .  П озн ач и м о  ч и сл о  у  п ер ш ом у рядку ч ер ез к , т о д і ч и сл о  п ід  ним  д о р ів н ю є 1 0 0 7 +  к . 

П итання задач і -  для  ск ількох к  : 1 <  к < 1 0 0 7  ч и сл о  1 0 0 7  +  к  : к  . З р о зу м іл о , щ о це



викон ується  т о д і і тільки т о д і, коли к  -  д іл ьн и к  1 0 0 7 .  Ч и сл о  1 0 0 7 =  1 9 - 5 3  м ає р ів н о  4  
діл ьн и ки  -  1; 1 9 ; 5 3 ;  1 0 0 7 .

1 0 .3 . 1 8 .  П о зн а ч и м о  кількість вчителів м атем атиків , ф ізиків , х ім ік ів  та б іол огів  чер ез  
т , / ,  Н, Ь в ідп ов ідн о . Т од і м аєм о  такі ум ови:

т +  /  + Н + Ь = 3 0 ,

< /  + Ь =  1  т, Зв ідк и  отр и м аєм о  : 2 /  + 5Ь  =  3 0  . О скільки т, / ,  Н, Ь -  ц ілі н е в ід ’єм ні

/  + Н = 2Ь .

числа, т о  зр о зу м іл о , щ о Ь п ов и н н о б ути  парним  ч и сл ом  в ід  0  д о  6  . Зал иш и лося  р озглян ути  ці
варіанти.

1 0 .4 . / ( х )  =  1 X -  3  .

Я к щ о п ідставити  X =  0 ,  то  отр и м аєм о, щ о /  ( 0 )  =  — 3 . Д ал і п ок л адем о  у  = 0  і б у д е м о  мати, щ о

/ ( 0 )  =  х f  ( 0 )  +  3 / ( х )  +  3  , зв ід к и  / ( х )  =  1 X — 3 . П ер ев ір к ою  п ер ек он уєм ось , щ о ця ф ункція  

за д ов ол ь н я є ум ов и .
1 0 .5 . П о зн а ч и м о  ч ер ез І  -  ін ц ен тр  ЛАВО . О скільки ААМЄ  р ів н о б ед р ен и й  з  в ер ш и н ою  в 
точ ц і А , то м у  м ед іан а  АР  сп ів п адає з  б ісек т р и со ю  та в и сотою , зв ід си  I  є  А Р , аналогічн о  
I  є  В Я . К р ім  т о го  АОРІ = АОЯА = 9 0 ° .  А н ал огіч н о  А О Р І = АОБІ = 9 0 ° ,  то м у  у с і чоти ри  
зазн ач ен і точки  леж ать на колі з  д іа м ет р о м  О І.

1 1 . 1 . — + т,п є І .
4

1 1 .2 . М ет о д о м  в ід  суп р оти в н ого , п р и п усти м о, щ о 3 т  +  3 п + 1  =  к 2 для  дея к ого  натурал ьн ого к . 
Т оді к -  н еп ар не, і р озгл я н ем о остан н ю  р ів н ість  у  таком у вигляді:

3т + 3п = (к + 1 ) (к  — 1 ).

У  правій  частині д о б у т о к  д в о х  п о сл ід о в н и х  п арн и х чи сел , а т о м у  вона кратна 8 . Д ля л івої 

ч асти ни  п о  м о д у л ю  8 м аєм о: 3і =  1; 3  ( ш о д  8) ,  т о д і л іва части на н е кратна 8 . О дер ж ан а

суп ер еч н ість  за в ер ш у є дов еден н я .
1 1 .3 . Д ив. 10.4.
1 1 .4 . Д ив. 10.5.
1 1 .5 . П р и  Ь =  С п ер ем агає О леся , ін ак ш е -  А н др ій . Р о згл я н ем о  випадок  Ь = С. П р и  будь -я к ом у  
х о д і А н др ія , О л еся  зм о ж е  п ов ер н ути  гру у  аналогічн у п о зи ц ію , д е  р о зп о д іл  кам інців  у  порядку  

сп аданн я  п о  купках б у д е  а  — Ь = С — 0  , при  ц ьом у Ь  <  Ь . Д ій сн о , св о їм  х о д о м  О леся  о д н ією

к купок  о б о в ’язк ово о б ер е  купку, щ о м істить С = Ь кам інців. І при пер ек л адан ні кам інців  б у д е  
заби р ати  кам інці (т о б т о  зм ен ш ув ати  їх  к ількість) сам е з  ц іє ї купки. Н ех а й  н овий  р о зп о д іл  

кам інців  п ісля  х о д у  А н д р ія  стане а' — Ь' > С1  — 0 .  Т од і О леся  ви би р ає для х о д у  найбільш і дві 

купки і р оби ть  в н и х р о зп о д іл  а 1  — Ь  =  С1  — 0 , щ о й т р еб а  б у л о  показати.

Я к  бач и м о кількість кам інців  у  н ай м ен ш ій  купці м о н о т о н н о  сп ад ає, якщ о п ісля  ч ер гов ого  х о д у  
А н д р ія  о д н а  з  купок  стане п ор ож н ь ою , т о  н аступ н и м  св о їм  х о д о м  О л еся  зр о б и т ь  др у гу  купку  
п ор ож н ь ою  і п ер ем о ж е  у  грі.
Я к щ о на початку гри Ь > С, т о  п ер ем агає А н др ій . В ін  св о їм  х о д о м  ви би р ає дв і найбільш і купки  

і п ер ев од и ть  гру у  п о зи ц ію  а  >  С = С > 0 .  Д ал і стратегія  гри вж е описана.


